

В интересах социального партнёрства

20 мая 2004 года в Томске проходил семинар-совещание Ассоциации сибирских и дальневосточных городов для руководителей служб, занимающихся вопросами муниципального и социального заказа.



Заместитель директора городского департамента по вопросам местного самоуправления
Т.И. ЧЕРНЕНКО

Открывая совещание, заместитель директора городского департамента по вопросам местного самоуправления Татьяна Черненко сообщила, что в работе семинара участвуют 45 человек из 22 городов России, что свидетельствует о большом интересе к главной теме семинара – «Муниципальный заказ как система управления материальными, финансовыми и социальными ресурсами».

Приветствуя участников совещания, мэр Томска Александр Макаров отметил, что муниципаль-

ный заказ – это часть комплекса мероприятий, направленных на оптимизацию затрат на закупки товаров, работ и услуг для муниципальных нужд. Благодаря этой системе муниципалитеты смогут значительно повысить эффективность планирования бюджетных средств, сделать рациональными и прозрачными процедуры осуществления закупок, производить открытый отбор поставщиков с наиболее выгодными условиями поставки, резко повысить эффективность расходования бюджетных средств.

«В Томске система муниципального заказа успешно функционирует уже с 1997 года, - подчеркнул мэр, - причем, опирается она на мощную нормативно-правовую базу, подготовленную администрацией Томска и принятую городской Думой».

Градоначальник также сообщил участникам семинара, что Томск является одним из первых городов Сибири, в котором появился и начал работать конкурс муниципального



Мэр г. Томска
А.С. МАКАРОВ

социального заказа для некоммерческих организаций.

«Мы рассматриваем муниципальный заказ как эффективную систему управления ресурсами города, а муниципальный социальный заказ - как важнейший фактор в формировании социальной политики в нашем городе, - отметил Александр Макаров. - Лидеры НКО привлекаются к разработке нормативно-правовых документов, проектов городских программ, актуальные социальные проблемы выносятся на обсуждение общественности. Это, безусловно, положительные сдвиги, ведущие к развитию социального партнерства власти и организаций «третьего сектора».

Олег **ВЛАДИМИРОВ**

Из рекомендаций семинара-совещания АСДГ 20-21 мая 2004 г., г. Томск

Представительным и исполнительным органам власти муниципальных образований:

- Изучить и рекомендовать к внедрению опыт города Томска по созданию централизованной системы управления закупками для муниципальных нужд, включая планирование закупок, осуществление закупок регламентированными способами (конкурс, запрос котировок и иные способы), контроль за реализацией муниципального заказа.

- Изучить и рекомендовать к внедрению опыт города Томска по автоматизации процессов муниципального заказа. Просить Исполнительную дирекцию АСДГ выступить координатором работы в этом направлении.

- Организовать подготовку специалистов в области управления закупками для муниципальных нужд.

- Для успешного внедрения конкурса муниципального социального заказа (муниципального гранта) четко определять цели и задачи конкурса, ожидаемые результаты по итогам реализации конкурса, готовить нормативно-правовую базу (положение о конкурсе, гранте), определять порядок проведения и направления конкурса, изучать потребности населения в получении социальных услуг, изучать состояние НКО - потенциальных участников конкурса, организовывать регулярный мониторинг с последующей оценкой для внесения изменений, корректировки по улучшению процедуры конкурса, обучать сотрудников менеджменту предоставления социальных услуг.

В мае Департаментом по вопросам местного самоуправления и международной деятельности администрации города был проведен конкурс «Весенний марафон-2004».

Конкурс проводился впервые, в дни традиционных субботников по пяти номинациям, и его активными участниками стали товарищества собственников жилья и жилищно-строительных кооперативов, жители студгородков, работники учреждений здравоохранения, образовательной и социальной сфер, дети и взрослые – все те, кто искренне любит Томск!

Главная цель конкурса – сделать город красивее, уютнее, таким, чтобы в нем жилось и работалось с радостью.

Поздняя весна затянула «марафон» по уборке дво-



Марафонский субботник

ров и прилегающих территорий. Тем не менее многие жители Томска смогли наладить взаимодействие с ЖЭУ, организовать соседней не только на уборку территорий, но и на дальнейшее благоустройство и озеленение своих участков. Именно

они стали победителями конкурса «Весенний марафон-2004».

Нельзя не отметить, что в конкурсе приняли активное участие дети – с юного возраста они учатся проявлять заботу о Томске, сохранять чистоту и красоту своего города.

Победители конкурса были награждены дипломами и денежными премиями. Активные участники получили благодарственные письма, а дети были поощрены сладкими подарками и призами. Особенно приятно, что большинство участников намерены потратить денежные премии на обустройство своих дворов – на саженцы, землю, инвентарь и т.д.

Торжественное награждение победителей состоялось 25 июня 2004 года в 17-00 в «Хобби-центре».

Татьяна ВАСИЛЬЕВА

В номинации «Двор (улица) – победитель конкурса «Весенний марафон» победителями стали:

- 1 место – ул. Гагарина, 31-49 (Совет квартала «Гагаринский»)
- 2 место – ул. Дзержинского, 26 (Домовой комитет ул. Дзержинского, 26)
– ул. Лазо, 25
- 3 место – пр. Фрунзе, 67/1 (Домовой комитет пр. Фрунзе, 67/1)
– ул. Профсоюзная, 20-а (Домовой комитет ул. Профсоюзная, 20-а)

В номинации «Орган ТОС (ТСЖ, ЖСК) – победитель конкурса «Весенний марафон» победителями стали:

- 1 место – ТСЖ «Северянин-2», ул. Яковлева, 12
- 2 место – ТСЖ «Кедр», ул. Смирнова, 38/5
- 3 место – ЖСК «Гранит», пр. Ленина, 173
– ТСЖ «Тихий», пер. Тихий, 17

В номинации «Студгородок – победитель конкурса «Весенний марафон-2004» победителями стали:

- 1 место – Студгородок Томского политехнического университета
– Общежитие № 10, ул. Вершинина, 31
– Общежитие № 11, ул. Вершинина, 33
- 2 место – Студгородок Томского Государственного педагогического университета
– Общежитие № 3, пр. Комсомольский, 64-а
– Общежитие № 4, пр. Комсомольский, 64-б
- 3 место – Студгородок Томского Государственного архитектурно-строительного университета
– Общежитие № 5, ул. Пушкина, 29
– Общежитие № 6, ул. Пушкина, 31

В номинации «Победитель конкурса «Весенний марафон-2004» среди учреждений здравоохранения, социальной сферы г. Томска» победителями стали:

- 1 место – Муниципальное лечебно-профилактическое медицинское учреждение «Больница № 2», ул. Карташова, 38
- 2 место – Медсанчасть спичфабрики «Сибирь», ул. Центральная, 12
- 3 место – Муниципальное учреждение социального обслуживания «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Огонек», ул. Артема, 9

В номинации «Победитель конкурса «Весенний марафон-2004» среди образовательных учреждений города Томска» победителями стали:

- 1 место – Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 1, ул. Киевская, 26
- 2 место – Муниципальное дошкольное образовательное учреждение № 82, ул. Беринга, 3/3
- 3 место – Школа № 58, ул. Бирюкова, 22



Целью конкурса является вовлечение некоммерческих организаций, муниципальных учреждений в решение социально-культурных проблем города.

Основными направлениями конкурса на предоставление муниципального гранта для НКО в 2004 г. были:

«Развитие молодёжных инициатив: от идеи — к реализации»

Проекты по данному направлению предполагают развитие гражданских инициатив, развитие «третьего сектора» через работу с молодёжью, организацию досуга подростков, в том числе в летнее время, создание детских спортивных клубов, команд, воспитание активной жизненной позиции, патриотизма у молодёжи, профилактику асоциальных проявлений у подростков.

По данному направлению прошло 12 проектов, из которых наиболее ярким был признан проект «**Мы строим город на Томи**» Томской городской детско-юношеской общественной организации «Странник». Предлагаемый проект реализует возможность проведения организованного летнего отдыха детей в форме, позволяющей детям не только окрепнуть физически, получить большой комплекс теоретических знаний и практических навыков, быть организаторами и участниками большого количества самых разнообразных походов, соревнований, культурных мероприятий, но и, что немаловажно, прочувствовать историческую связь времён в канун 400-летия города Томска — через возведение на берегу Томи самых различных исторических построек «под старину». Таким образом, не только намного

Не корысти ради

Весной этого года в рамках целевой программы «Развитие общественного самоуправления в Томске в 2004 г.» был проведен конкурс на предоставление муниципального гранта для некоммерческих организаций (НКО). В этом году конкурс проходил под эгидой подготовки к 400-летию и назывался «**Вместе к юбилею города**».

интереснее проводить свое время, но и иметь возможность через окружающую действительность погрузиться в атмосферу истории русского народа, построенного на берегу реки Томи город 400 лет тому назад.



«Мир партнёрства»

Проекты по данному направлению предусматривают создание механизма взаимодействия правоохранительных органов с населением и органами ТОС, создание народных дружин с целью улучшения правопорядка на территории микрорайонов, дворов, домов, садоводческих объединений.

Лучшими в данной номинации были признаны 3 проекта, но наиболее актуальным стал проект «Создание пресс-центра для НКО» Томского областного общественного фонда «Центр общественного развития».

На сегодняшний день в среде некоммерческих организаций города Томска сложилось понимание того, что необходимо выстроить эффективное взаимодействие со СМИ для формирования единого информационного пространства с целью создания системы межсекторного социального партнерства

(власть, бизнес, СМИ, НКО). Для этого предлагается создание и наполнение сайтов, организация взаимодействия пресс-центра со СМИ и др.

Информация, расположенная на сайте, будет способствовать созданию условий для партнерской деятельности как между секторами, так и между общественными организациями, а также выявлению и привлечению региональных и местных источников финансирования социальных проектов, альтернативных государственной системе социальной защиты и зарубежным фондам.

«Вместе»

По данному направлению поддерживаются проекты, направленные на развитие местного самоуправления, поиск новых форм работы с населением, с проблемными социальными группами с целью их адаптации и реабилитации, вовлечения их в сферу творческой и социальной активности.

В данной номинации были выделены 8 проектов, из которых наиболее значимым был признан проект «Узнай свой город» общественного объединения «Томский центр вальдорфской инициативы». Общественное объединение «Томский центр вальдорфской инициативы» активно реализует в городе Томске различные социально-значимые проекты. С 2000

г. по 2004 г. ОО «ТЦВИ» был осуществлен ряд проектов по созданию механизма социализации детей с особыми нуждами. Создана и регулярно работает служба лечебной педагогики «Томский Ковчег».

В последнее время становится важным формирование нового отношения в обществе к идее доступности мест общественного значения для людей с особенностями психического и физического развития.

Целью данного проекта является создание условий равных возможностей в изучении города для детей с тяжелыми нарушениями развития. Сотрудниками ОО «ТЦВИ» будет организовано несколько экскурсий по городу и социальных походов.

Социальный опыт сопровождения детей во время экскурсий и многодневного похода, полученный педагогами и родителями, станет основой для продолжения подобных мероприятий в службе лечебной педагогики «Томский Ковчег».

Из представленных 50 проектов конкурсная комиссия выбрала 23 проекта, которые и были рекомендованы к финансированию. Объем финансирования одного проекта до 50 000 руб. Предполагаемые сроки реализации проектов-победителей — до 15.12.04 г.

24 июня состоялось под-



ведение итогов конкурса. Всех участников наградили дипломами. Но для победителей конкурса это еще не финал, впереди их ждет интересная и важная работа по реализации проектов.

Людмила СТЕПАНОВА

В помощь организаторам ТСЖ

ХОРОШО известно, что главные препятствия на пути процесса создания товариществ собственников жилья (ТСЖ) – нехватка инициативных людей и отсутствие у населения знаний по вопросам нормативно-правового регулирования этой формы самоорганизации граждан по месту жительства.

С этой точки зрения, книга, вышедшая недавно в издательстве «Курсив» (Казарбина Т. В. Основы организации и работы товариществ собственников жилья. – Томск, ООО «Издательство «Курсив», 2003, 224 стр.), представляет собой несомненную ценность. Это издание составлено как учебно-методическое пособие для руководителей и членов ТСЖ, а также для жильцов тех домов, где подобные товарищества еще не созданы. Книга содержит конкретные рекомендации по решению организационно-правовых вопросов и множество образцов документов.

Эту книгу ждали многие. И те, кто смогли переломить восприятие реформы ЖКХ как простое повышение тарифов и создали товарищества собственников жилья. И те, кто поняли, что государство и местная власть не могут вытянуть огромный груз коммунальных проблем, и собираются самоорганизовываться в жилищной сфере.

Автор, Татьяна Казарбина, – начальник отдела по местному самоуправлению Департамента местного самоуправления и международной деятельности Администрации г. Томска. В вопросах, освещаемых в книге, разбирается профессионально, по долгу службы. Одновременно, что особенно ценно, Татьяна Васильевна возглавляет одно из самых успешно действующих ТСЖ в городе. То есть, те же вопросы знает по собственной практике.

«Современная жилищно-коммунальная реформа в нашей стране подошла к такому этапу, когда пришло время жителям многоквартирных домов осмыслить свое место и роль в этой самой реформе», – пишет автор во введении. Действительно, в этом и заключается истинный смысл создания объединений домовладельцев.

Есть все основания надеяться на то, что представляемое пособие эффективно поможет восполнить недостаток информированности горожан.

Поздравляем автора и потенциальных читателей с выходом такой нужной книги.

Алексей ПАВЛИНОК



КАЗАРБИНА Т.В.

Студенты – детям

19 МА 2004 ГОДА впервые в Томске департаментом по вопросам местного самоуправления и международной деятельности администрации города был проведен конкурс студенческих работ по благоустройству города. Конкурс проводился в рамках целевой программы «Развитие общественного самоуправления в г. Томске» на 2004 год. На конкурс были представлены 22 проекта детских игровых площадок, выполненных студентами ТГАСУ под руководством преподавателей кафедры «Теория и история архитектуры». Конкурсная комиссия оценивала проекты по следующим критериям: оригинальность и безопасность конструкций, использование недорогих, экологически чистых и безопасных материалов, создание радостной познавательной атмосферы для пребывания детей, в том числе с использованием элементов народного фольклора, символики города и элементов 400-летнего юбилея г. Томска, а также учет возможности возведения детской площадки силами населения.

Победителями конкурса стали: первая премия – проект «Спортивно-игровой комплекс для детей разных возрастных категорий» (исполнители – Гусева Т.О., Егоров А.В.), вторую премию получили два проекта: детская площадка «Лимпопо-3000» (исполнители – Едакина Н.М., Блохина Н.А.) и игровой комплекс «Созвездие» (исполнители Кан Т.В., Посохов А.П.), третья премия доста-

лась проектам: «Лунный городок» (исполнители – Шукурова А.Е., Андреева А.В.), «Детский городок» (исполнители – Фадеева Н.Е., Свинцова К.В.) и детская площадка «Лукоморье» (исполнители – Томова Е.С., Сергеева Е.В.).

Конкурсная комиссия присудила пять поощрительных премий проектам, среди которых «Переносная площадка перед Театром Драмы», зимняя



площадка на пл. Новособорной, игровой комплекс «Какаду» и две площадки для младшего возраста «Алиса в стране чу-

дес» и «Черепаша и левенок». Работы выполнены под руководством преподавателей ТГАСУ Шагова Н.В., Гильмановой О.С., Полякова Е.Н., Ахтямова К.Х., Тельцова М.Б. В работе конкурсной комиссии участвовали представители органов территориального общественного самоуправления, которые отбирали проекты для строительства на своей территории.

Торжественное награждение победителей конкурса состоялось 27 мая 2004 г. в ТГАСУ.

Надежда ВЛАДИМИРОВА